

木栈道换“新衣” 导示牌现“生机”
耳朵广告无踪影 绿化苗木又重生

三日不见

咱的荆河岸得“刮目”相看

荆河,被滕州人亲切地称为“母亲河”,弯曲流长的河道留下了深深的历史烙印,更见证了当地的发展和变迁。自从7.8公里休闲长廊建成以来,这里的秀丽风景更吸引了市民的驻足。然而,在经历了数年的风吹日晒和一些人为破坏之后,荆河两岸有的设施几乎变得千疮百孔、体无完肤。面对此种日益凸显的问题,长廊管理处日前对河两岸进行了修缮,打了一场轰轰烈烈的“荆河保卫战”。

新栈道为游玩赏景“开路”

日前,在荆河管理处记者了解到,荆河两岸精心铺设的木栈道损坏严重,不仅失去了美化环境、赏景助兴的效果,还给许多前来游玩的市民带来了诸多不便,稍有不慎,便会被损坏的木条绊倒。“自从荆河休闲长廊建成以来,确实给我们市民带来了许多方便,在这里不仅能够锻炼身体,还能休闲娱乐,陶冶情操,我是一名退休工人,退休以来,几乎每天都到荆河两岸遛上两圈,但是,俗话说得好,岁月无情人有情,在经历了风吹雨打之后,有些岸边观台和走道上的木条已经坏掉,更有甚者还恣意破坏这些木条,看着完好的道路日渐‘衰老’,内心真有一种说不出的感觉。”在此散步的王大爷指着坏掉的木栈道若有所思地说道。

不远处,几名工作人员正在忙着给破

损的木栈道“换新衣”。据其中一位工人介绍,修复木栈道工程已经紧张有序地进行了两天。记者看到,部分已经修好的木栈道显得干净有序。“经过多次研究,我们制订了荆河两岸部分设施的修复方案,在修复过程中,特别是木栈道的修复,关系到前来休闲市民的人身安全,对此,管理处到现场召开了调度会议,要求各中队及施工单位要进一步树立责任意识,明确职责分工,确保施工现场有执法人员监督施工。”记者看到,在荆河休闲长廊龙泉广场段,木栈道上破旧的木条能够被光鲜的新木条代替,看上去油光可鉴,如新的一般。据介绍,荆河休闲长廊的木栈道损坏部分已经被全部换下来,部分护栏也加固换新,不仅美化了荆河环境,更给市民休闲提供了良好的安全保障。

导示牌旧貌换新颜

为了增加荆河休闲长廊的休闲娱乐性和功能性,荆河两岸设置了许多导示牌,此导示牌的设立,在美化了休闲长廊形象的同时,也给市民带来了诸多的方便。然而,近来却有市民反映,荆河休闲长廊的很多指示牌已经破损,不仅失去了导示作用,还给景区带来了不少的“污点”。

“刚建成的时候,感觉导示牌的导视作用特别好,方便了我们在锻炼身体、休闲散步,但最近,荆河桥头、荷风雅韵广场的木制导游路线指示牌不少都出现了损毁的现象,导示作用没有了,还感觉特别煞风景。现在好了,导示牌都在修复,感觉像新的一样,我们在这休闲的心情也好了不少。”一位散步的市民笑着说。

对此,荆河休闲长廊的工作人员告诉记

者,荆河休闲长廊风景优美,沿线景点较多,在重要的路口节点位置都有路线导示牌,使风景区内的景点一目了然。由于这些导示牌都是纯木材制作,上面的路线图案也是手工精心绘制,但是经过长期风吹日晒,一些导示牌出现了损毁脱落现象。“对此,我们加大了对公共设施使用情况的巡查力度,在各巡查车辆上配备工具箱,备齐各种修理工具,发现公共设施损毁情况及时修复或上报,切实为前来旅游休闲的市民提供方便。截至目前,共修复损毁脱落的导示牌10处,加固处理松动的导示牌6处。”工作人员告诉记者。现在,破损的导示牌又充满了往日的“生机”,在周边花草树木的衬托下,一幅“荆河美景图”展现的淋漓尽致。



拆除耳朵广告,环境清爽了

河滨东路上,个别商家未经允许私自安装了LED小广告,这些耳朵广告贴在墙面上,远远望去高低不平,杂乱无章,严重影响了市容市貌,更扰乱正常的户外广告管理秩序,引起邻街其他商户的不满。为规范户外广告管理秩序,净化城市空间环境,管理处组织执法人员对河滨东路3家违章商户的LED小广告进行了拆除。

一位家住附近的市民说道:“有的岸边道路旁的商家为了扩大宣传,私自安装了LED灯,特别是在晚上,这些灯光非常刺眼,有的商家还一夜不关。”经多次走访调查后,该管理处工作人员发现确实有商家违规设置了广告牌和LED灯等现象,“要拆除这些违规设置的广告牌和

LED灯并非易事,首先是商家不配合,我们只能通过多次和商家沟通,做好他们的思想工作,才能进行下一步的拆除工作。拆除的过程中,也存在着一定的危险性,灯箱里面线路复杂,必须得谨慎作业。”工作人员告诉记者,此次的整治活动,使荆河岸边道路空间得到了良好升级,商家门面显得井然有序,同时,也给市民带来了许多方便。“特别是路边上的小广告,很是烦人,乱七八糟的广告,宣传什么的都有,有的简直不堪入目,现在好了,路边的墙面变得干净整洁了,原来的‘牛皮癣’也被清理了,走在路上心情也变得舒畅了很多,滨河东路环境一片大好。”有路边的商家如是说道。

清除杂草,绿化苗木显茁壮

受今年高温雨水天气的影响,荆河两岸花草树木生长茂密,休闲长廊两岸绿荫连片,成了市民休闲纳凉的首选去处。美中不足的就是随风摇摆的野草疯长现象严重,市民反映强烈。到处疯长的野草有的甚至一米高,完全遮挡了绿化苗木的本来面貌,影响市容观瞻,个别杂草枝叶带刺,不利于市民安全行走。面对这种现状,管理处工作人员从主要节点部位入手,对疯长野草进行彻底清除。“以前还有人清理过一些杂草,最近却一直都没有动静了,这种季节,几天的时间杂草就能蹿得老高,一些专门的绿化苗木也就起不到美化和观赏效果

了。现在好了,工作人员一直在岸边清除杂草,河岸边和靠近道路的杂草都已经清除完毕了,被清除的杂草用小車拉到了最近的垃圾中转站。你瞧,走在荆河岸边视野开阔了,环境也变得更好了。”经常在休闲长廊散步的刘女士说道。

工作人员介绍说,连日来,荆河休闲长廊管理处全体工作人员早8点统一集合,备齐专业除草机、镰刀数把,对辖区内的绿化带、草坪、观赏林木附近的疯长杂草分阶段进行清除,荆河人工湖周边的杂草现已不复存在,绿化苗木露出“笑脸”。

河滨东路为治理重点

“最近天气逐渐转凉,为提高市容市貌管理标准,也为了给广大商户和居民营造一个文明经营、整洁有序的工作、生活环境,我们加强了对市容市貌的提档升级,针对热点难点问题集中开展市容市貌综合整治活动。”工作人员告诉记者。

据了解,在此整治活动当中,以河滨东路为治理重点,限制早点摊贩经营时间,并把3家超市纳入了划线经营管理范围,同时严格控制辖区内其他商铺饭店的店外经营行为。对荆河桥头的4家早点摊,在规定的时间内经营完毕,清扫周围卫生,保持路面清洁,并安排专人定岗督导检查,严格控制其桌椅数量、经营规模,确保摊点没有占道经营,保持道路通畅。对浩源超市、全成超市、名烟名酒土特产3家超市实行划线经营管理,要求黄

线以内商品展示摆放整齐,门前无杂物,累计整治店外店、骑门店23处。抓好“两个广告”管理,提高户外广告管理标准和违章广告大清除。对辖区内的破损、陈旧广告进行整改、升级,对不符合市容市貌标准、档次过低的LED广告下达责令限期改正通知书。

在整治中,累计升级改造户外广告牌匾5块,拆除耳朵广告3处,清除墙面大型宣传海报10张,违章宣传条幅8条,野广告200余处。同时,清理绿化带内杂草、垃圾,重点治理在绿化带内晾晒衣物的不文明行为,累计纠正晾晒行为50余起。“我们希望广大市民都能以身作则,共同投入到荆河两岸环境的保护中。”工作人员倡议道。

(记者 姚付林 文/图)

